
Drucksache 19 / 18 074
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Taylan Kurt (GRÜNE)

vom 29. Januar 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 31. Januar 2024)

zum Thema:
Wann kann in Moabit endlich wieder im Freien geschwommen werden?

und Antwort vom 7. Februar 2024 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 8. Februar 2024)



1

Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten  Taylan Kurt (Grüne)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18074
vom 29. Januar 2024
über Wann kann in Moabit endlich wieder im Freien geschwommen werden?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Abgeordneten:
Vor 21 Jahren wurde das ehemals beliebte Freibad an der Seydlitzstraße geschlossen. Seitdem setzen sich
zahlreiche Bürger*innen aus dem Kiez, die BVV Mitte und das Bezirksamt für ein neues Freibad ein. Das Bezirksamt
hat hierzu die Fördermittel beantragt als Kofinanzierung für die Berliner Bäderbetriebe. Hierzu frage ich den Senat:

Frage 1:
Wann wird die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung über den Fördermittelantrag des Bezirks für das Freibad
entscheiden?

Frage 2:
Ist davon auszugehen, dass der Fördermittelantrag genehmigt wird bzw. hat der Senat über diesen schon
entschieden?

Antwort zu 1. und 2.:
Die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen hat bereits im Jahr 2019
entschieden, das Freibad im Städtebauförderprogramm Stadtumbau West bzw. Nachhaltige
Erneuerung zu fördern. Ferner wurde im Jahr 2022 entschieden, eine ergänzende Förderung aus
dem Bund-Länder-Programm Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten zu gewähren.

Frage 3:
Wann könnte diesbezüglich der Baubeginn für das Freibad erfolgen und treffen Aussagen zu, dass es sich um den
Sommer 2025 handeln wird?
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Antwort zu 3:
Ja. Nach derzeit vorliegendem Zeitplan soll in diesem Jahr mit dem Bau des Freibades
begonnen werden. Die Fertigstellung ist für Sommer 2025 geplant.

Berlin, den 07.02.2024

In Vertretung

Slotty
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


